

每周五响起朗朗读书声 让经典诵读在社区薪火相传



孩子和家长共同参与读书会活动。记者 谭筱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/宋米亚 陈慧敏)为推进“幸福邻里情·教育温暖行”党员志愿服务活动,发挥党员教师自身专业特长。3月17日晚,太阳宫小学与桥北社区新时代文明实践站联合开展的“三人行”读书会公益活动在天元区嵩山街道桥北社区活动室拉开帷幕。

“投我以木瓜,报之于琼瑶”“关关雉鸣,在河之洲”……当天晚上,学生、家长朗朗的吟诵声在社区里回荡,营造读诗书、诵《诗经》的书香氛围,让古典文化在社区薪火相传。

家长刘女士希望有更多家长朋友读《诗经》,诵《诗经》,在古典诗词的熏陶中,让孩子能以感恩之心面对生活,感受爱

的力量。她说:“学习《诗经》不但可以认识许多草木鸟兽之名,还能从中学到做人的道理,成就更好的自己。而吟诵不仅可以增加生活情趣,还能增强记忆力。”

“两节课下来,不但学会了两首诗,还知道了成语‘投木报瑶’‘辗转反侧’‘窈窕淑女’的出处。”学员李语表示,第一次接触吟诵,上了两节课,兴趣越来越大,她希望借此培养一项爱好,也能影响孩子的教育。

据了解,读书会活动计划每周五晚上7点至8点开课,由太阳宫小学党员志愿者老师以吟诵、素读和绘画等方式,通过亲子共读的形式,让中华优秀传统文化代代相传,使家长重视陪伴孩子,感受陪伴的重要性和获得感。

株洲天台小学：身边的“幸福书屋”读出梦想

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/陈菲 刘明久)在天元区黄山路上,有个特殊的小店,店名叫做“幸福书屋”。走过的市民会发现这里在每周三晚上会聚集满了孩子和家长,他们正在做着一件特别有意义的事——共读《论语》。



幸福书屋的家长和孩子。记者/谭筱 摄

父母引导,享受“悦读”时光

据了解,幸福书屋两位创办人均为学生家长,目前是纯公益运营,已经成功举办了两期活动。活动中大家共读论语,然后从学习和生活中的不同角度去解读论语,去运用经典。

一个能够容得下一张安静书桌的家庭是幸福的,一个长幼共读的家庭是温馨的。而有人在一家人享受阅读快乐的同时,还会将更多的爱书家庭凝聚起来,形成良好的读书氛围。天台小学学生文基毓一家便是这样。

“和我一样,很多年轻的爸妈希望孩子能多读书。某种程度上,今天给孩子种下的阅读种子,未来一定会开出美丽花朵。”文基毓妈妈逐渐意识到,只有自己的孩子阅读是不够的,要让更多的孩子爱上阅读,未来孩子们之间才更容易搭建共识。在老师的提议下,她当即找人把店内空间进行了新的布局改造,希望家长和孩子共同参与进来,在共读中一起成长,加深亲子关系。

线上线下,凝聚更多爱书家庭

“收获很大,活动在举办过程中,得到了天台小学校方的鼓励与支持。

尤其是语文老师刘利平老师更是以顾问身份参与交流每一次读书活动,深受家长们喜欢。”幸福书屋负责人介绍,每期活动都会有新的家长同学加入,后续一定会更加努力把活动办好,让孩子家长受益。

天台小学负责人表示,阅读兴趣和能力的培养在幼儿和小学阶段至关重要。“培养孩子的阅读习惯需要较长的时间,小时候没有形成读书的兴趣,长大就比较难建立了。”

该校读书班的开展,辐射和带动了更多的家庭参与到阅读中来,让阅读成为家校共育的桥梁,让温情在阅读中流淌。这就是身边“幸福书屋”的故事,希望有更多的家长老师续写“幸福书屋”的故事。

追逐梦想 带你走进实验小学校园记者团

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)“双减”政策实施以来,学生放学时间变晚了,作业在学校就能写完,课余时间也更加充裕。到寒暑期,也不再奔波于辅导班,而是有了更多自主支配的空间。

近日,记者从实验小学获悉,该校联合株洲日报社校园记者俱乐部助力“双减”,开设丰富多彩的校园记者活动,以“实践育人”为学生打开更广阔的学习空间,引导学生五育并举全面发展。

幸福“双减”快乐成长

开展“双减”工作是一项重大决策部署,不仅可以促进学生全面发展、健康成长,还可以有效缓解家长焦虑情绪。寒暑假期间,这对所有中小小学生来说,意味着将有更多的时间进行各类社会实践和文体活动。漫长的假期,不是成长空白期,而是不能错过的充电期、自我提升的关键期,不仅要让孩子放飞身心、过得充实,还要增长见识、补充能量。

“参与校园记者活动就是一个非常具有吸引力的选择。”不少家长为此点赞。记者了解到,该校共有校园记者100余名。

雨潼是学校三年级学生,参加了日报社校园记者活动后,她觉得自己不仅要为“双减”点赞,还要为株洲日报社校园记者俱乐部打造的小记者活动点赞。因为在这里,不但可以开阔视野、探索创新,还可以提升自己的观察能力、沟通能力。她说:“这学期,我参加了小记者俱乐部组织的参观博物馆、参与植树等活动,还与‘株洲好人’面对面交流,让我学到了很多有趣的知识,不仅成绩没有受影响,知识面还更广了。”

为孩子们提供多元化的“第二课堂”

在实验小学校长王杰看来,双减政策的目的是减轻义务教育阶段学生过重作业负担和校外培训负担,提升学校教育育人水平,促进人的全面发展。

而作为以综合实践为主的校园记者课程,更注重多样化的实践性学习,如调查、参观、采访、操作、劳动实践等等,更强调学生在实际活动过程的亲历和体验。

同样,针对少年儿童不同成长阶段的认知规律特点,为校园记者提供了学习和锻炼的机会,小记者活动,为小记者们提供了一个多元化的“第二课堂”,增强了学生的语言表达能力、观察能力、分析能力、策划与组织能力、沟通能力及写作能力——这正与双减政策实施的目的不谋而合。

在实践层面上,学生们以校园记者的身份,参观“消防科普教育基地”“科技馆”,充当“小小银行家”“眼科小医生”等角色,通过有意义的教育实践活动,促使学生带着目标去观察生活,洞悉生活中满足自己认识需求的事件。随着活动的参与,接触、认识社会生活面的扩大,学生在绚丽多彩的大千世界里,不断提高自己的观察力,敏锐地发现与捕捉突出事件。

实验小学负责人介绍,为进一步贯彻“双减”文件精神,落实立德树人根本任务,学校还开设了篮球、田径、舞蹈、合唱、乒乓球等多个社团,各社团每周定期开展3次活动,每逢社团活动之时,同学们都兴致勃勃地走进自己的社团教室,在社团活动教师的带领下,与“志同道合”的同学们一起度过精彩的社团活动时光。



实验小学校园记者参与植树活动。通讯员/供图

觅缘婚恋 神农公园
征集要求不高的女士
免费服务1至2次
(原程程婚介+株洲红娘+文姐婚介)一站式服务
快速脱单,招募幸福使者,我负责搭建平台,你负责邂逅……

男未婚,29岁,本科,央企技术员,帅气
男未婚,34岁,本科,事业单位管理,性格好
男未婚,25岁,本科,湖南广电,孝顺,上进
男离婚,69岁,市建公司工作,经济师,儒雅
男离婚,52岁,国企,有房有车,性格豪爽
男离婚,43岁,本科,公务员正科,顾家
男离婚,60岁,央企退休,条件好,女儿已独立
女未婚,23岁,本科,老师,甜美
女未婚,29岁,本科,某局工作,秀气
女未婚,34岁,硕士,政府单位工作,有才华
女未婚,25岁,本科,公务员,高挑漂亮
女未婚,43岁,大专,会计师事务所,简单,白净
女离婚,53岁,个体老板,外形气质佳
女离婚,46岁,中专,家居老板,条件优
女离婚,35岁,大专,4S店店长,漂亮,身材好
女离婚,48岁,本科,公务员,清秀苗条
女离婚,68岁,国企退休,独居,小孩在北京

抖音号: my073128118100
公众号: 湖南觅缘文化
28118100
17769339520
地址: 中心广场 神农公园里面 右边游船码头 广告

广告接待热线 28118100

国家卫生城市复审来了 这次有啥不一样?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邓伟勇)3月15日,市政府常务会议原则通过《株洲市2023-2024年国家卫生城市巩固提升工作方案》,标志这项工作正式启动。国家卫生城市巩固提升,这次有哪些新变化?株洲将如何主动作为?记者进行了一番梳理。

变化 复审随机抽查、指标增多

国家卫生城市这块“金字招牌”,既是对株洲城市精细化管理水平的认可,也是城市品牌影响力的象征,不容有闪失。

据了解,2020年2月,我市正式启动国家卫生城市第三轮复审工作,成功“捍卫荣誉”。如今迎来新一轮“大考”,情况有了不小的变化。

首先是“考试时间”不确定。根据新的办法,全国爱卫办将以摇号抽查的方式,每季度对我省11个国卫城市和1个新创城市随机进行抽查,每次2个。明年9月底前完成复审工作。其次是

短板 重点场所亟需整改

自2009年株洲成功创建国家卫生城市以来,虽然我们连续通过了三轮复审,株洲市容市貌和环境卫生持续改善,但国家卫生城市巩固提升,没有最好,只有更好。重点场所的一些短板弱项仍不容忽视,稍有不慎,就可能前功尽弃。比如创建氛围不浓、私自种菜的现象较为突出、市场卫生管理不到位,等等。

本轮国卫复审是新标准下的第一次复审,复审成绩在1个周期内两次达不到标准的,将撤销

举措 8个专业组落实重点任务

做好万全准备,“考试”时方能从容不迫。今年以来,我市已组织市、区两级有关部门业务骨干和爱卫专家参加相关培训,同时印发新标准至各县市区、部门学习。

根据安排,市国卫提升工作指挥部将设健康教育和健康促进、市容环境卫生、食品安全等8个专业项目组,按照职责分工负责高质量落实各项任务。其中,在推进全民健身方面,要求加强全民健身场地设施建设,构建15分钟健身圈,积极开展形式多样的群众性建设活动。在加强

“考试内容”有增加。新的标准更侧重推进健康中国行动和城市建设综合治理,增加了防控青少年近视和肥胖、老年健康等指标要求,将原来的40项指标调整为现行的56项。

梳理这些指标发现,绝大部分为全域性指标,如人均预期寿命、个人卫生支出占比等,需要各县市区、有关部门合力推进。此外,本轮复审在原来现场评估的基础上,增加了线上评估和群众满意度调查,确保群众在创卫中有更多获得感。

国家卫生城市称号,这给我们提出了更高的要求。

相关会议也强调,要对标新的评审标准,围绕城乡结合部和背街小巷环境卫生整治、农贸市场管理、重点场所整治等重点难点领域,举一反三,精准发力,逐条逐项抓好整改。要把广大人民群众的积极性和创造性发挥出来,营造“全民参与、全民共享”的浓厚氛围,让人民群众真正成为国卫提升工作的主力军。

市容卫生整治方面,要求严格落实“门前三包”制度,规范户外广告设施设置,清除卫生死角,引导居民文明规范饲养宠物。在规范市场管理方面,市场活禽销售区应相对独立设置,施行隔离宰杀,对废弃物实施规范处理,逐步实现市场无活禽交易。

一些重点工作设置了量化指标。比如,城市生活垃圾回收利用率>35%、生活垃圾无害化处理率达到100%、居民健康素养水平达到23%以上、集中式饮用水水源地水质达标率100%。

楼顶成“开心农场” 楼下邻居“不开心”



本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平)“围墙本来就不高,墙脚还到处堆放木箱子、盆子,能不出事吗?”近日,天元区奥园养生城小区发生一起楼顶攀爬坠楼事故,楼顶“圈地占用”现象再次引起小区业主担忧。

坠楼事故发生是在奥园养生城小区1栋。3月10日下午3时左右,一名老人在该居民楼顶攀爬围墙上围墙的情况。

经调查发现,老人曾借助了楼顶摆放的物品,攀爬上围墙。业主担心儿童在楼顶玩耍时很容易攀爬上围墙的情况。

前天,记者在该居民楼顶楼核实发现,楼顶的围墙高度约1.6米。小区物业公司在围墙上多处印有“禁止攀爬 谨防坠落”标语。沿着围墙有一些空调外机,还有楼顶上种菜的现象,平台上摆放有青菜的箱子、废旧轮胎、花盆等物品,高度普遍超过50厘米,让露出的围墙更显低矮。还有的塑料桶、泡沫箱里装着不明液体,散发着很浓厚的异味。



小区楼顶种菜,影响环境卫生。记者/刘平 摄

“种菜使楼顶环境脏乱,还留下安全隐患。”楼下居民罗先生表示,希望小区物业公司要加强管理,整治楼顶“圈地占用”现象;让楼顶卫生干净整洁,确保围墙的安全高度;还可在楼顶围墙顶部加装一定高度的隔离栏,彻底消除楼顶围墙“容易攀爬”的安全隐患。

小学生拾金不昧 “新株洲人”为他点赞

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛)匆忙返乡,意外丢失了钱包。李先生正在发愁时,却接到株洲一名小学生的“寻人”电话。前日,李先生给本报打了个电话,要为这名热心的小学生点赞。

李新德的老家在岳阳市汨罗市,两口子在株洲已生活工作多年,3月11日他有事返回老家,到了汨罗才发现钱包不见了。包里有2000多元的现金,还有一串钥匙和各种证件。他赶紧让爱人在株洲住处周边寻找,但没有结果。夫妻俩心如乱麻。

就在同时,荷塘区金山小学的陈子健同学也有点焦虑。陈子健说,当天下午,他路过湘运路时,发现路边有一个比较宽大的钱包。打开一看,里面有厚厚的一沓钞票等物品。他在原地等待了片刻,但没有等到失主。因包内证件上的地址显示是外地,他只好先离开现场。第二天,陈子健发现包内有一张名片,多次拨打后,终于有人接听,接电话的正是失主李新德。

“我想把包里的现金全部用来酬谢小陈,但他说什么也不肯要。”李新德表示,他爱人马上给小陈买了一些牛奶,也照样被拒收。想了想,他只好写一封感谢信,为孩子拾金不昧的精神点赞。

李新德还表示,他在株洲生活十余年,已成为“新株洲人”,很喜欢这里热情包容的氛围。而陈子健同学就是株洲人精神的写照。

首批“打非治违”典型案例曝光 民房里藏6万余根烟花

本报讯(株洲晚报融媒体中心/马文章)近日,市应急管理局曝光2023年度第一批“打非治违”典型案例,进一步推动企业主体责任落实,确保全市安全生产形势稳定。

日前,石峰区应急管理局执法人员在云田镇马鞍社区马鞍街检查时,发现某商店烟花爆竹零售点存在违规现象。经查实,原申办烟花爆竹经营(零售)许可证时,注明周边未设置有集贸市场,零售点同栋建筑物内无人居住。经调查,该烟花爆竹零售点周边新建了集贸市场,属人员密集场所;且经营点的建筑物内有人居住,该烟花爆竹零售点现安全条件已不符合规定要求。石峰区应急管理局依法对该烟花爆竹零售点做出责令停产停业、吊销烟花爆竹经营(零售)许可证的行政处罚。

3月3日,醴陵市应急管理局接到群众举报称,左权镇油田村扬屋组有民房疑似非法存储烟花爆竹。当地应急、公安等执法人员抽样检测发现,该窝点主要生产线香类(俗称“狗尾草”)烟花,其产品绝大多数为劣质产品,有些甚至连厂家都没有标注。经清查,现场收缴烟花“狗尾草”成品2万余根、半成品4万余根。目前,违法行为人杨某已被醴陵警方拘留。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号



微信公众号